



FAKULTA
ZDRAVOTNICKÝCH STUDIÍ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Oponentský posudek bakalářské práce

Oponent: Mgr. Hana Hrachovcová, DiS.

Autor práce: Michaela Morová

Studijní program: **PORODNÍ ASISTENCE**

Studijní obor: **PORODNÍ ASISTENTKA**

Název práce: **Alkoholismus a těhotenství**

Akademický rok: **2013/2014**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce		X		
Úroveň zpracování teoretických poznatků			X	
Úroveň zpracování vlastních poznatků	X			
Analýza a interpretace výsledků		X		
Praktická aplikace výsledků		X		
Přiměřenost a způsob citace literatury			X	
Formální a grafické zpracování	X			
Úroveň jazyka		X		

Stupnice hodnocení úrovně:

výborná = 1

velmi dobrá = 2

dobrá = 3

nevyhovující – 4

(označte křížkem)

Tématem bakalářské práce je „*Alkoholismus a těhotenství*.“ Studentka si vybrala téma, které je velmi aktuální a pro praxi porodních asistentek užitečné.

Bakalářská práce je rozdělena klasicky na část teoretickou a část praktickou. Praktickou část práce považuji za velmi zdařilou a pěkně zpracovanou. Nemám k ní žádné připomínky (jen bych doporučovala uvést dva grafy na jednu stránku – ale toto není výtkou, jen doporučení).

Připomínky a otázky mám především k teoretické části práce.

V úvodu práce (na str. 11) píšete: „*Tématem bakalářské práce je alkoholismus v těhotenství. Toto téma jsem si vybrala z důvodu porozumění danému problému (...)*“. Není jednoznačný důvod – prosím vysvětlíte – Dané téma Vás zaujalo, a proto mu chcete porozumět? Nebo máte sama zkušenosti s alkoholem v těhotenství, a proto máte pro dané téma porozumění? Nebo...?

Práce s literaturou – v teoretické části práce chybí často odkaz na literaturu, což je hrubá chyba zejména v případě, kdy citujete konkrétní data nebo píšete o zásadních skutečnostech! Např. kapitola 5.1 předposlední odstavec – zde píšete: „*(...) Ženy zůstávají v manželství se závislým mužem častěji, než muži se závislými ženami. Zvláštní je, že při rozvodech dostávají do péče děti i závislé ženy.*“ To si myslíte Vy sama nebo citujete? A máte na mysli ženy, které se již léčí nebo ženy alkoholičky – bez léčby?

Kapitola 3.3 věta: „*Na důsledky pití alkoholu v těhotenství existuje různá citlivost, protože ne všechny alkoholičky porodí poškozené děti (...)*“ – nedává smysl.



FAKULTA
ZDRAVOTNICKÝCH STUDIÍ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Kapitola 7 – zde velmi pečlivě popisujete léčbu závislých pacientů (léčbu obecně), ale jak byste přistupovala k pacientce, která je těhotná a je závislá na alkoholu?

Drobné pravopisné chyby – 100%ní alkohol (100% alkohol).

V závěru práce píšete: „ (...) Tato práce mě velmi obohatila. Díky vypracování teoretické části jsem přečetla spousty knih a článků o alkoholismu jako takovém i v těhotenství (...).“ Škoda tedy, že v práci uvádíte jen 22 zdrojů, přičemž 5 je od stejného autora. Dále zde píšete: „ (...) V praktické části jsem se dozvěděla, že většina porodních asistentek dostatečně neinformuje těhotné ženy o účincích alkoholu na plod. To bych ráda v budoucnu změnila (...).“ Jak?

Doporučení oponenta:

Zaměřit se na správnou citaci literatury.

Závěr: bakalářskou práci hodnotím za vyhovující a doporučuji ji k ústní obhajobě s hodnocením VELMI DOBŘE.

5 Navržené celkové hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující
------------------------------	---------	-------------	-------	--------------

(neaplikovatelné škrtněte)

Práci **doporučuji** – ~~nedoporučuji~~ k obhajobě.

Datum: 1. 5. 2014

Podpis: *Bc. Hana Hrachovcová*